



7日,慈善家邵逸夫在家人陪伴下于香港家中安详离世,享年107岁。逸夫走了,但他过去30年捐赠的逸夫楼,密密麻麻,布满了大半个中国。这比任何文字悼词或者纪念碑,都更有力量。

逸夫走了 逸夫楼还在

山东有80多座,全国千余学校受惠



1月7日,聊城大学美术学院的大学生们得知邵逸夫先生逝世的消息,在学校东校区逸夫图书馆前举办了追思活动。
本报记者 张跃峰 通讯员 黄伟 摄影报道

本报记者 张榕博 凌文秀

山东缘

逸夫楼曾是“最洋气”教学楼

邵逸夫慈善为怀,历年捐助社会公益、慈善事务超过100亿港元。他捐赠的教育资金遍布神州大地,受惠学校千余所,中国多所高等院校建有邵逸夫命名的“逸夫楼”。

据山东省教育厅统计,我

省共有80多座“逸夫”楼,邵逸夫累计为我省教育设施捐款1亿港币。一些教育人士回忆,正是靠着“逸夫楼”,我省很多学校才有了像样的教学楼。

山师附中40多岁的老校友陈先生回忆说,逸夫楼曾是学校里最“洋气”的教

学楼,成了当时学校里的“标志性建筑”。

而在山东大学、中国海洋大学、省实验小学、山师附中等学校,逸夫楼多用作学校的会议室、实验室、计算机房等现代设备集合中的综合楼。

故友忆

校友会穿棉袄,被打趣“太朴素”

“邵逸夫去世了?”7日,聊城三中80岁的退休教师包大器听到这个消息后有些失落和震惊。

包大器今年82岁,原籍宁波镇海区包家村,是邵逸夫的老乡,两人老家相距仅3里,“我们毕业于同一所小学,叫宁波市镇海中兴学校。”

“跟邵逸夫在校友会上见过几次面,但并没有过多交流。”包大器回忆,“每次校友会上,邵逸夫坐主席台,我坐观众席。印象中,邵逸夫穿着朴素,很少西装革履。有一次校友会上,邵逸夫穿了一件棉袄就来了,裤子也很随意,一些校友还私下打趣他‘太朴素’了。”

▶1991年,时任海大校长施正铿(右)到香港答谢邵逸夫。
施正铿 供图



与海大的“亲密接触”: 逸夫参观海大 赞逸夫科技馆

本报记者 李珍梅

得知邵逸夫去世的消息,82岁的中国海洋大学老校长施正铿非常难过。

1989年,中国海洋大学是第一批邵氏资金获赠单位。此后,1991年的秋天,时任中国海洋大学校长施正铿同北大、清华等学校校长一起,前往香港去答谢捐赠人邵逸夫。施正铿说,当天邵逸夫请所有人在他的别墅里吃饭,“然后带我们去他家里的放映厅看电影,看完电影后邵逸夫和每个学校的代表合影。”

1992年,邵逸夫受邀来到青岛,并入住海天大酒店。当时施正铿也被邀请过去,并和邵逸夫坐一桌。“我们聊起在香港见面,两个人都很高兴。然后邵先生又说了对青岛的印象。”随后在青岛市领导的陪同下,邵逸夫来到海大鱼山校区参观校园。“邵先生在校园转了一圈,来到逸夫科技馆后,他不停地称赞好。”

在施正铿的印象中,邵逸夫睿智、可亲可近,“他说话丝毫没有大富翁的架子。”而邵逸夫的穿着多为唐装或长衫,非常朴实朴素。

聊城:

逸夫捐建学校 遍布大中小学

在聊城大学,图书馆是邵逸夫基金会捐建的,也是以邵逸夫的名字命名的。据聊城大学相关负责人介绍,学校2007年建馆时向邵逸夫基金会提出申请,2008年就获批得到了500万港元的建设资金。为了表示对邵逸夫先生的感谢,学校将图书馆命名为“逸夫图书馆”。

在聊城还有两所中小学与邵逸夫先生有关。聊城一中有座逸夫教学楼,据学校相关负责人介绍,这座教学楼由邵逸夫基金会拨款80万港元建设,1994年开工,1995年建成投入使用,目前是聊城一中校园内的主体建筑之一。

在临清有一所逸夫实验小学,学校相关负责人介绍,大约是在1993年前后,邵逸夫基金会通过省教育厅提供了50万港元的建设基金建设了该校。

烟台:

烟台逸夫图书馆 年接待140万人

在烟台,也有很多高校和中学有“逸夫楼”,本报记者进行了探访。

烟台大学有座逸夫图书馆。馆长张廷广介绍,2003年,烟台大学图书馆项目被列入邵氏基金第十七批赠款大学项目之一,赠款金额为500万港元。2004年5月,建筑面积2800平方米的烟台大学逸夫图书馆正式交付使用,目前馆内阅览区年接待读者140万人次(不包含自习区上自习的读者数)。

在鲁东大学东校区,有一座逸夫实验楼。邵氏基金对该楼建设资助了500万港币。该楼于2011年建成,目前主要是该校信息与电气工程学院的实验楼。

在烟台二中逸夫教学楼前,墙上的一个铭牌记录了这座建筑的历史,建设日期:一九九四年一至七月。

枣庄:

逸夫小学学生 缅怀邵逸夫

1月7日,枣庄市逸夫小学举行了缅怀邵逸夫仪式,并重温校本课程《走进邵逸夫》,以鼓励本校学生实践“逸夫精神”。

“作为逸夫小学的成员,我们一直要求全校师生要弘扬逸夫精神,做自豪逸夫人。逸夫精神是指邵逸夫勤奋敬业,乐善好施,捐资助学。”枣庄逸夫小学于1992年建校,原名为兴华小学。在1993年,邵逸夫捐资30万港币修建了学校的南教学楼,于1994年建成并使用至今。

本报记者 张跃峰 王永军
李大鹏 王伟平 杨霄 谭正正



扫一扫关注
宁夏红官方微信

与成龙大哥一起淘金 宁夏红传杞枸杞干红 正在招商



一、合作优势:

- 新产品: 经过十三年研发,成就了来自宁夏的100%新鲜枸杞发酵酿造的传杞枸杞干红,橡木桶窖藏,国际口感,全球首创产品,荣获联合国专利金奖,时尚、健康、好喝!
- 新代言: 一个健康的产业链,传递社会的公益价值,感动成龙鼎立代言,完美演绎宁夏红传杞时代。
- 新广告: 感冒带病工作的成龙大哥,为传杞广告片工作了整整29个小时,超负荷约9小时,他从家里拿来自己重要场合特制的衣服拍摄广告,“为宁夏红我全力以赴”!
- 新机遇: 当高端酒带上腐败的桂冠,换酒,喝传杞已经成为时尚,面对中国酒业洗牌历史时刻,得到宁夏红传杞经销权就等于当上了“金矿的矿长”,您淘金的梦想开始了!
- 新模式: 经销+团购+直销的模式。经销商低风险,只要按照宁夏红模式操作,确保产品快速消化,快速回转,谁培育市场谁长期受益,经过一年时间的努力,做成成熟市场。

二、合作条件:

- 区县市场运作资金在50-80万以上;
- 经销商人脉关系较好,特别是有能经常消费200元左右酒类产品在50人以上的社会朋友圈;
- 经销商能专项运作宁夏红传杞项目。

三、合作支持:

- 全国各类媒体,立体式媒体全力支持;
- “我开店,您当老板”,一个经销商配备一个养生馆,投入支持建设养生馆,核销房租及装修费;
- 长期回购及直销团队费用支持;
- 品鉴酒及餐费报销支持;
- 专业经理长期现场配合指导支持,共同开展销售活动;

四、合作淘金:

- 独家代理区县市场;
- 产品独有,利润高,回报快;
- 战略合作伙伴,按业配额配置宁夏红公司股权;
- 爱在宁夏红,相聚糖酒会,与成龙在成都香格里拉酒店共叙传杞!

中国的传杞 世界的传杞
宁夏红枸杞产业集团有限公司
NINGXIAHONG GOUQI INDUSTRY GROUP COMPANY LIMITED



400-8981999 0951-5663999

[Http://www.ningxiahong.com](http://www.ningxiahong.com)

